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  Fifteenth Session, Commencing at 7.30pm  

   GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS 

     

 4855* 
  Southern Britain,   Atrebates uninscribed issue, British 
'Remic' (c.55-45 B.C.), gold quarter stater, abstract style, 
(1.37 grams), obv. abstracted head of Apollo to right, rev. 
Celticized disjointed triple tailed horse to right, dahlia above 
horse, (S.48, Van A. 220-1 notes as rare).   Ragged edge, very 
fi ne and rare and with collector's packet description.    

 $420 

 Ex Pat Boland Collection. The Atrebates occupied the territory that is today 
Essex, and counties to the west. 

     

 4856* 
  North Thames,   Trinovantes, Cunobeline (A.D. 10-43), 
Inscribed Coinage, coinage of the Expansion Period of 
Classical/Celtic style issued A.D. 10-20, gold stater, (5.34 
grams), obv. corn ear with CA to left and MV to right, rev. 
Celticized horse to right, with CVN below, branch above, 
(S.281, Van A.1925).   Nearly extremely fi ne, very rare and 
with collector's packet description.   

 $1,000 

 Ex Pat Boland Collection. 

     

 4857* 
  Edward III,   (1327-1377), treaty period 1361-9, gold half 
noble, London (S.1506).   Struck slightly off centre short of 
fl an, otherwise good very fi ne.    

 $1,000 

     

 4858* 
  Edward III,   (1327-1377), treaty period 1361-9, gold half 
noble, London, saltire before E (S.1506).   Crinkled and 
clipped, otherwise fi ne.    

 $400 

     

 4859* 
  Edward IV,   (1461-70, fi rst reign) light coinage, gold ryal or 
rose-noble, London, mm crown (1468-9).   Good very fi ne.    

 $2,000 

     

 4860* 
  Henry VIII,   (1509-1547), fi rst coinage 1509-26, angel, mm 
portcullis (S.2265).   A full coin but fl attened, edge evenly 
grained or milled, otherwise nearly fi ne and unusual.   

 $500 

     

 4861* 
  James I,   (1603-1625), second coinage, fi fth bust, Britain 
crown, mm cinquefoil (1613-15) (S.2626).   Off centre on 
reverse, good very fi ne.    

 $450 

     

 4862* 
  Charles II,   fi rst bust, two guineas, 1664 elephant (S.3334).   
Dent behind elephant, nearly fi ne/good fi ne.    

 $1,200 

     

 4863* 
  Charles II,   third bust, guinea, 1666, year of the Great Fire of 
London (S.3342).   Scratch in front of face, good fi ne/nearly 
very fi ne and rare.   

 $2,000 
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 4864* 
  James II,   fi rst bust, guinea, 1685 (S.3400).   Has been sweated 
in a mount, edge cut at top, otherwise good.    

 $700 

     

 4865* 
  William III,   fi ve guineas, 'fi ne work' type, 1701 (S.3456).   
Subdued mint bloom, rim bruised at 12 o'clock on obverse, 
otherwise extremely fi ne and rare.    

 $15,000 

     

 4866* 
  William III,   two guineas, 'fi ne work' type, 1701 (S.3457).   
Attractive mint bloom on the reverse, good very fi ne/nearly 
extremely fi ne and rare.   

 $3,500 

     

 4867* 
  William III,   half guinea, 1695 (S.3466).   Fine/good fi ne.   

 $650 

 Ex KJC Sale 2, 11 April 2006 (lot 154).  

     

 4868* 
  George I,   second bust, half guinea, 1725 (S.3637).   
Attractively toned, nearly extremely fi ne.    

 $1,500 

     

 4869* 
  George I,   quarter guinea, 1718 (S.3638).   Nearly extremely 
fi ne/extremely fi ne.    

 $400 

   4870 
  George I,   quarter guinea, 1718 (S.3638).   Fine.   

 $170 

     

 4871* 
  George II,   young head, two guineas, 1738 (S.3667B).   
Attractively toned, nearly extremely fi ne.   

 $2,500 
 Ex Spink London Oct 1976 (with ticket).  

     

 4872* 
  George II,   young head, two guineas, 1739 (S.3667B).   Test 
fi le mark on edge, obverse rim bruise at 4 o'clock, otherwise 
good extremely fi ne with underlying mint bloom.   

 $2,000 
 Ex Spink Australia Sale 28 (lot 121).  

     

 4873* 
  George II,   intermediate head, two guineas, 1739 (S.3668).   
Some mint bloom in the lettering, otherwise good very 
fi ne.    

 $2,750 

     

 4874* 
  George II,   second young head, guinea, 1733 (S.3674).   Very 
fi ne/good very fi ne.    

 $1,800 
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 4875* 
  George II,   old head, half guinea, 1759 (S.3685).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $1,250 

 Ex Spink & Son London in 1979 (with ticket).  

     

 4876* 
  George III,   third head, guinea, 1766 (S.3727).   Die fl aw under 
bust, extremely fi ne and scarce in this condition.    

 $1,500 

     

 4877* 
  George III,   third head, guinea, 1766 (S.3727).   Two tiny dig 
marks on left reverse fi eld, otherwise good very fi ne.   

 $700 

 Private purchase from Monetarium 21 Sep 2005. 

       

 4878* 
  George III,   fourth head, guinea, 1779 (S.3728).   Considerable 
original mint bloom, extremely fi ne and a rare date.    

 $1,000 

   4879 
  George III,   fourth head, guinea, 1782 (S.3728).   Very good/
nearly fi ne.    

 $350 

     

 4880* 
  George III,   fi fth head, guinea, spade type, 1794 (S.3729).   
Subdued mint bloom, nearly extremely fi ne/extremely fi ne.    

 $900 

     

 4881* 
  George III,   fi fth head, guinea, spade type, 1798 (S.3729).   
Nearly extremely fi ne/extremely fi ne.   

 $700 

     

 4882* 
  George III,   second head, quarter guinea, 1762 (S.3741).   
Very fi ne.   

 $200 

     

 4883* 
  George III,   new coinage, sovereign, 1820 (S.3785C).   Surface 
marks, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $900 

 Ex Noble Numismatics Sale 89 (lot 2823). 

     

 4884* 
  George IV,   two pounds, 1823 (S.3798).   Minor rim marks, 
otherwise brilliant fi elds, nearly uncirculated.    

 $2,500 

     

 4885* 
  George IV,   bare head sovereign, 1827 (S.3801).   Has been 
mounted, otherwise fi ne.    

 $400 

     

 4886* 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1844, shield reverse 
(S.3852) small 44.   Nearly very fi ne.    

 $350 



374

   4887 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1845, shield reverse 
(S.3852).   Nearly extremely fi ne.   

 $750 

 Ex Reserve Bank of Australia Sale (lot 1284). 

   4888 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1849 shield reverse 
(S.3852C).   Good very fi ne.   

 $500 

     

 4889* 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1850, shield reverse 
(S.3852C).   Subdued mint bloom, nearly uncirculated.   

 $600 

   4890 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1852, shield reverse 
(S.3852C).   Subdued mint bloom, good extremely fi ne.   

 $800 

   4891 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1852, shield reverse 
(S.3852C).   Very fi ne.   

 $300 

   4892 
  Queen Victoria,   young head, sovereign, 1871, die no 25, 
shield reverse (S.3853B).   Good fi ne.   

 $300 

 Private purchase from Spink Australia in 1978.  

     

 4893* 
  Queen Victoria,   young head, half sovereign, 1844 (S.3859).   
Nearly extremely fi ne.    

 $200 

   4894 
  Queen Victoria,   young head, half sovereign, 1844, die no 
13 (S.3859).   Very good.    

 $120 

     

 4895* 
  Queen Victoria,   young head, half sovereign, 1873, die no. 
301 (S.3860D).   Good very fi ne.    

 $150 

     

 4896 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, fi ve pounds, 1887 (S.3864).   
Minor hairlines, otherwise brilliant, nearly uncirculated.    

 $2,000 

     

 4897* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, two pounds, 1887 (S.3865).   
Minor toning, good extremely fi ne.   

 $750 

    

 

 

 

Lot 4898 part
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  4898* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, proof set, in gold and silver, 
from fi ve pounds to threepence, 1887 (S.PS5).   Cased set with 
Imperial arms on cover, silver with delightful steel blue tone, 
FDC and very rare as a proof set.  (11)  

 $15,000 

     

 4899* 
  Queen Victoria,   old head, fi ve pounds, 1893 (S.3872).   Good 
extremely fi ne.    

 $3,000 

     

 4900* 
  Queen Victoria,   old head, fi ve pounds, 1893 (S.3872).   
Contact mark on cheek otherwise nearly uncirculated.    

 $2,000 

   4901 
  Queen Victoria,   old head, sovereign, 1900 (S.3874); 
Elizabeth II, sovereign, 1982 (S.4204).   Extremely fi ne; 
uncirculated.  (2)   

 $600 

     

 4902* 
  Edward VII,   two pounds, 1902 (S.3967).   Obverse a little 
polished, otherwise extremely fi ne or better.    

 $700 

   4903 
  Edward VII,   half sovereign, 1903 (S.3974A).   Very fi ne.    

 $150 

   4904 
  Edward VII,   half sovereign, 1909 (S.3974B).   Good fi ne.    

 $150 

   4905 
  Elizabeth II,   sovereigns, 1964 (2) (S.4125).   Nearly 
uncirculated; uncirculated.  (2)   

 $600 

   4906 
  Elizabeth II,   proof sovereigns 1979 (S.4204).   Without boxes, 
FDC.  (2)   

 $600 
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   4907 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1980 (S.4204).   In case of 
issue, FDC.    

 $300 

   4908 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1980 (S.4204).   In case of 
issue, FDC.    

 $300 

   4909 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1980 (S.4204).   In case of 
issue, FDC.    

 $300 

   4910 
  Elizabeth II,   proof sovereigns, 1980 (S.4204).   In cases of 
issue, FDC.  (2)   

 $600 

   4911 
  Elizabeth II,   proof sovereign, 1981 (S.4204).   In case of issue 
with certifi cate, FDC.    

 $300 

   4912 
  Elizabeth II,   mint sovereign and half sovereign, 2000 (S.4430, 
40).   Uncirculated.  (2)   

 $400 

     

 4913* 
  Elizabeth II,   mint fi ve pounds, 1986 (S.4252).   In case of 
issue, uncirculated.    

 $1,500 

   4914 
  Elizabeth II,   proof fi ve pounds, 2000, 1999/2000 millennium 
(S.4552).   In case of issue, certifi cate No 1597, FDC.    

 $1,500 

   4915 
  Elizabeth II,   proof set, fi ve pounds to half sovereign, 1980 
(S.PGS01).   In case of issue, FDC.  (4)   

 $2,700 

   4916 
  Elizabeth II,   six coin proof set, including fi ve pounds and 
sovereign in gold, 1981 (S.PGS02).   In plush case of issue, 
FDC.   

 $2,000 

   4917 
  Elizabeth II,   proof set, 1983, two pounds, sovereign and half 
sovereign (S.PGS04).   In case of issue, FDC.  (3)   

 $1,000 

    

 

 

  4918* 
  Elizabeth II,   500th anniversary of the sovereign, 1489-1989, 
proof two pounds, sovereign and half sovereign, three coin 
set (S.PGS11) certifi cate no.02476.   In case of issue, FDC.  
(3)  

 $2,000 

   AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS  

   PENNIES 

     

 4919* 
  George V,    1911.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $1,000 

 Ex Pat Boland Collection. 

     

 4920* 
  George V,    1911.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.   

 $1,000 

 Ex McHugh Collection.  
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 4921* 
  George V,   1911.   Mostly red, uncirculated.    

 $500 

     

 4922* 
  George V,   1912H.   Toned, full mint bloom, uncirculated.   

 $500 
 Ex Pat Boland Collection. 

     

 4923* 
  George V,   1912H.   Attractive gold and crimson mint bloom, 
nearly uncirculated.   

 $400 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4924* 
  George V,   1913.   Some toning, mostly red nearly uncirculated/
uncirculated and rare in this condition.   

 $1,000 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4925* 
  George V,   1913.   Red and brown, uncirculated and rare in 
this condition.   

 $700 
 Ex J.W. Winkley Collection. 

     

 4926* 
  George V,   1914.   Red and brown uncirculated and rare in 
this condition.   

 $1,500 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4927* 
  George V,   1915.   Brown and red, reverse dull and blotchy, 
otherwise nearly uncirculated/good extremely fi ne and rare 
thus.   

 $750 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4928* 
  George V,   1915H.   Some surface pitting, otherwise extremely 
fi ne.   

 $150 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4929* 
  George V,   1916I.   Red and purple grey brown uncirculated 
and well struck, as always.   

 $750 

 Ex McHugh Collection. 
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 4930* 
  George V,   1916I.   Red and brown, uncirculated.    

 $500 

     

 4931* 
  George V,   1917I.   Red and brown, nearly uncirculated.   

 $300 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4932* 
  George V,   1918I.   Brown with traces of red on the reverse, 
good extremely fi ne and rare in this condition.    

 $400 

     

 4933* 
  George V,   1919.   Red and brown, nearly uncirculated.   

 $400 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4934* 
  George V,   1919, dot below scroll.   Full original mint red, 
uncirculated, however, softly struck.   

 $500 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4935* 
  George V,   1920, dot above lower scroll, Indian die.   Subdued 
mint bloom, brown and red, nearly uncirculated.   

 $750 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4936* 
  George V,   1920, dot above lower scroll, Indian die.   Red and 
brown, uneven tone, nearly uncirculated.   

 $400 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4937* 
  George V,,   1920, dot below scroll, Indian die.   Brown with 
traces of red, nearly uncirculated.   

 $600 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4938* 
  George V,   1921, Indian die.   Hairline die break through date, 
red and brown uncirculated and rare in this condition.   

 $800 

 Ex McHugh Collection.  
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 4939* 
  George V,   1922, Indian die.   Dull brown with original mint 
red, nearly uncirculated.   

 $300 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4940* 
  George V,   1923, London die.   Red and brown uncirculated 
and scarce thus.   

 $600 

 Ex McHugh Collection. 

     

 4941* 
  George V,   1924 London die.   Peripheral die break on obverse, 
weak strike near base of crown, otherwise uncirculated.   

 $750 

     

 4942* 
  George V,   1924, London die.   Peripheral die breaks on 
reverse, attractive brown and red, nearly uncirculated.   

 $500 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4943* 
  George V,   1924, London die.   Peripheral die break on 
right reverse legend and date, brown and red, nearly 
uncirculated.    

 $400 

                  Collection of 1925 Pennies
          Listed by die-states, all London obverse die

     

 4944* 
  George V,   1925, London die.   Well struck, even chocolate 
brown patina, die fault behind cheek, extremely fi ne/good 
extremely fi ne and very rare in this state.   

 $1,500 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4945* 
  George V,   1925.   Die fl aw behind cheek, brown patina with 
light golden metal streak top left reverse, extremely fi ne/good 
extremely fi ne.   

 $1,250 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4946* 
  George V,   1925.   Die fl aw behind cheek, glossy brown 
extremely fi ne and rare.   

 $1,000 

 Ex Jeremy Glick Collection.  
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 4947* 
  George V,   1925.   Die fl aw behind cheek, oiled glossy brown, 
nearly extremely fi ne and rare.   

 $900 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

    

4948* 
  George V,   1925, die fl aw below second O of Commonwealth 
(simulates a Q).   Even brown patina, minor rim nicks, 
otherwise well struck extremely fi ne and rare, one of the 
fi nest known of this variety.   

 $3,000 

 In a slab by NGC as AU55BN.  

     

 4949* 
  George V,   1925, die fl aw below second O of Commonwealth 
(simulates a Q).   Reddish brown, good extremely fi ne and 
rare.   

 $1,250 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4950* 
  George V,   1925, die fl aw below second O of Commonwealth 
(simulates a Q).   Glossy dark brown patina, extremely fi ne/
good extremely fi ne and very rare.   

 $1,250 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

part

 4951* 
  George V,   1925, die fl aw below second O of Commonwealth 
(simulates a Q).   Good very fi ne; rim bruise, nearly extremely 
fi ne/extremely fi ne.  (2)  

 $700 

 Ex Jeremy Glick Collection. 

     

 4952* 
  George V,   1925, die fl aw below second O of Commonwealth 
(simulates a Q).   Glossy brown, good very fi ne and rare in 
this condition.   

 $250 

     

 4953* 
  George V,   1925, die fl aw below second O of Commonwealth 
(simulates a Q).   Brown patina, very fi ne and rare thus.    

 $150 

     

 4954* 
  George V,   1925, struck from clashed reverse die, fl aws 
on E and Y.   Attractive glossy brown, extremely fi ne/good 
extremely fi ne and very rare in this condition.   

 $1,250 

 Ex Jeremy Glick Collection.  
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 4955* 
  George V,   1925, reverse die clashed, raised blobs on E and 
Y.   Extremely fi ne and rare.   

 $1,250 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4956* 
  George V,   1925, struck from clashed reverse die, fl aws (or 
raised blobs) on E of one and Y of penny.   Stripped of surface 
and re-toned, minor contact marks on obverse, otherwise 
extremely fi ne for sharpness and rare in this state.   

 $500 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

part

 4957* 
  George V,   1925, reverse die clash, raised blobs on E and Y, 
obverse die score or fl aw beard to neck.   Cleaned, good very 
fi ne; extremely fi ne.  (2)  

 $800 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

part

 4958* 
  George V,   1925, reverse die clash raised blobs on E and Y, 
obverse die scored or fl awed back of beard to neck.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $1,000 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4959* 
  George V,   1925, struck from clashed reverse die, thin or 
broken leg of second N.   Attractive glossy light brown patina, 
extremely fi ne/good extremely fi ne and rare, one of the fi nest 
known of this variety.   

 $1,500 

 Ex Jeremy Glick Collection. 

     

 4960* 
  George V,   1925, struck from clashed die, leg of second N 
broken.   Cleaned of original patina and now re-toning with 
a light yellow metal colour, obverse hairline, otherwise 
extremely fi ne and sharp on the reverse.   

 $500 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4961* 
  George V,   1925, reverse die clash, almost broken leg in 
N.   Rim bruise at 4 o'clock both sides, otherwise brown 
extremely fi ne/good extremely fi ne and rare.   

 $600 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4962* 
  George V,   1925, struck from clashed reverse die with break 
in the leg of the second N of penny.   A reverse hairline and 
obverse fi eld dent, glossy brown, good very fi ne.   

 $250 
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part

 4963* 
  George V,   1925, obverse die break rim through I of 
GEORGIVS, three examples of this very rare die state, also 
broken N variety with damaged reverse, otherwise extremely 
fi ne.   Very fi ne - damaged extremely fi ne.  (4)  

 $900 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

    

 

  4964* 
  George V,   1925, die state with pimple or raised dot 
above eyebrow; another with die fl aw below second O of 
Commonwealth (simulates a Q).   Brown patinas, nearly 
extremely fi ne; extremely fi ne.  (2)  

 $900 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4965* 
  George V,   1925, pimple above eyebrow.   Cleaned of original 
patina, yellow metal appearance, otherwise nearly extremely 
fi ne.   

 $350 

 Ex Jeremy Glick Collection.  

     

 4966* 
  George V,   1926, London die. Minor obverse rim fl aws at 
11.30 and 2.  30, attractive grey brown with traces of original 
red on the reverse, nearly uncirculated and very scarce.   

 $600 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4967* 
  George V,   1927 London die.   Obverse dull grey tone, reverse 
with some mint red, uncirculated.   

 $400 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4968* 
  George V,   1928, London die.   Glossy red and purple, 
uncirculated and rare in this condition.   

 $1,250 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4969* 
  George V,   1929, Indian die.   Well struck, brown and iridescent 
red, uncirculated and rare thus.   

 $900 

 Ex McHugh Collection.  
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 4970* 
  George V,   1930 Indian die.   Even brown patina, part centre 
diamond, nearly very fi ne and rare.   

 $22,500 

 Ex Spink Australia Sale 14 (lot 967). 

     

 4971* 
  George V,   1930 Indian die.   Even brown patina, nearly very 
fi ne and rare.   

 $20,000 

 Ex Spink Noble Sale 40 (lot 1656). 

     

 4972* 
  George V,   1930 Indian die.   Even brown patina, top scroll 
weak, otherwise good fi ne and free of rim knocks, rare.   

 $18,000 

 Ex Spink Australia Sale 24 (lot 1339). 

     

 4973* 
  George V,   1930 Indian die.   Even brown patina, centre 
diamond almost complete, very fi ne and rare.    

 $18,000 

     

 4974* 
  George V,   1930 Indian die.   Slight edge bruise at 1 o'clock 
on reverse rim, otherwise fi ne and rare.   

 $17,500 

 Ex Noble Numismatics Sale 69 (lot 1665) 

     

 4975* 
  George V,   1930 Indian die.   Slight edge bruise at 7 o'clock 
on reverse rim, otherwise nearly very fi ne.   

 $17,500 

     

 4976* 
  George V,   1930 Indian die.   Rim nick at 10 o'clock on 
obverse, otherwise even brown patina good fi ne/nearly very 
fi ne and rare.   

 $16,500 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4977* 
  George V,   1930 Indian die. Surface marks, slightly bent, 
glossy oiled surfaces, good fi ne and rare.    

$15,000 

 Ex Jack Wallace Collection, 
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  4978* 
  George V,   1932 and 1936.   Obverse spotting on the fi rst and 
grey brown toned, nearly uncirculated, the second red and 
brown uncirculated.  (2)  

 $300 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4979* 
  George V,   1933.   Considerable original mint red, 
uncirculated.   

 $300 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4980* 
  George V,   1935.   Uncirculated.   

 $550 

     

 4981* 
  George V,   1935.   Nearly full mint red, uncirculated.   

 $300 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4982* 
  George V,   1931, Indian die.   Even brown patina, good 
extremely fi ne and very rare in this condition, one of the 
fi nest known.   

 $500 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4983* 
  George V,   1931, dropped 1, Indian die.   Even brown, nearly 
very fi ne and very rare.   

 $2,000 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4984* 
  George V,   1931, dropped 1, Indian die.   Good fi ne and 
rare.    

 $2,000 

     

 4985* 
  George V,   1933/2, overdate.   Dull brown, good very fi ne 
and scarce thus.    

 $100 
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 4986* 
  George V,   1933.   Red and brown, uncirculated.   

 $250 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4987* 
  George V,   1935.   Mostly red, uncirculated.   

 $250 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4988* 
  George V,   1936.   Nearly full mint red, uncirculated.   

 $250 
 Ex McHugh Collection.  

   4989 
  George VI - Elizabeth II,   1938-1964, missing 1941, 1942Y; 
1942I, 1943I, 1944, 1945Y., 1948Y. 1959Y., but includes 
extras e.g K dot G, 1941Y. 1944Y., some in 2 x 2 holders, 
housed in two plastic album pages.   The 1946 good very fi ne, 
others extremely fi ne - uncirculated.  (41)  

 $400 
 Ex McHugh Collection.  

     

 4990 
  George VI,   1943I.   Full original mint red, choice 
uncirculated.    

 $180 

     

 4991* 
  George VI,   1946.   Attractive grey brown with some original 
mint red, nearly uncirculated and rare thus.   

 $1,500 

 Ex McHugh Collection.  

     

 4992* 
  George VI,   1946.   Traces of original mint red, glossy brown 
good extremely fi ne and rare thus.    

 $250 

   HALFPENNIES 

   THE DENNIS GARDNER COLLECTION 

     

 4993* 
  George V,   1911.   Glossy brown and red uncirculated.    

 $350 

     

 4994* 
  George V,   1912H.   Olive red mint bloom, uncirculated.    

 $600 
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 4995* 
  George V,   1913.   Toned, good extremely fi ne with underlying 
mint bloom.    

 $350 

     

 4996* 
  George V,   1914.   Mottled toning, nearly full original mint 
red, uncirculated and rare thus.    

 $1,500 

     

 4997* 
  George V,   1914H.   Sharply struck, dark toning with a bright 
red patch on the reverse, uncirculated.   

 $750 

     

 4998* 
  George V,   1915H.   Graffi to X behind head, otherwise brown 
and red, nearly uncirculated and rare, the key date in the 
series after the 1923.   

 $4,500 

     

 4999* 
  George V,   1916I.   Full orange mint red, choice uncirculated 
and one of the fi nest known.    

 $1,000 

THE  1916I  MULE  HALFPENNY

An Outstanding Rarity

     

 5000* 
  George V,   1916I mule, struck from Indian quarter anna 
obverse die at Calcutta in error (5.54 grams).   Even brown 
patina, very fi ne with planchet hairline cracking in centre, 
two reverse rim nicks and a bruise, one of the fi nest seen 
and excessively rare, the rarest circulation coin in the entire 
Australian series.    

 $80,000 

     

 5001* 
  George V,   1917I.   Red and brown, uncirculated.    

 $350 

     

 5002* 
  George V,   1918I.   Flaw line behind eye, brown with 
considerable mint red, rare in this condition.    

 $4,500 

     

 5003* 
  George V,   1919.   Mostly red, uncirculated.    

 $200 

     

 5004* 
  George V,   1920.   Streaky obverse tone, mostly red 
uncirculated.    

 $300 
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 5005* 
  George V,   1921.   Mostly red on the obverse, uncirculated.    

 $250 

     

 5006* 
  George V,   1922.   Spotted on obverse, light brown 
uncirculated.    

 $200 

     

 5007* 
  George V,   1923.   Peripheral die breaks both sides, brown with 
subdued streaky red, good extremely fi ne and very rare, one 
of the fi nest known, the key date in the series.   

 $20,000 

     

 5008* 
  George V,   1924.   Traces of original red, carbon spots on eye, 
otherwise brown uncirculated and rare.   

 $500 

     

 5009 
  George V,   1925.   Cleaned, good very fi ne/extremely fi ne.    

 $50 

     

 5010* 
  George V,   1926.   Mostly red, uncirculated.    

 $250 

     

 5011* 
  George V,   1927.   Red and light brown, uncirculated.    

 $300 

     

 5012* 
  George V,   1928.   Brown with hints of red, nearly 
uncirculated.    

 $100 

     

 5013* 
  George V,    1929.   Nearly full  subdued mint red, 
uncirculated.    

 $350 

    

 

  5014* 
  George V ,   1930 and 1931.   Rubbed and cleaned, otherwise 
good very fi ne.  (2)  

 $50 
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 5015* 
  George V,   1932.   Subdued full mint red, uncirculated.    

 $200 

     

 5016* 
  George V,    1933.    Attract ive red brown patina, 
uncirculated.    

 $200 

     

 5017* 
  George V,    1934.   Full  original mint red, choice 
uncirculated.    

 $500 

     

 5018* 
  George V,   1935.   Red and brown, uncirculated.    

 $100 

     

 5019* 
  George V,   1936.   Red and brown, uncirculated.    

 $100 

     

 5020* 
  George VI,   1939 kangaroo reverse.   Attractive red and brown 
uncirculated.    

 $1,000 

     

 5021* 
  George VI,   1942.   Proof-like reverse, red and brown, choice 
uncirculated and rare as such, one of the fi nest known.    

 $500 

     

 5022* 
  George VI,   1944.   Mostly red, choice uncirculated and rare 
as such.    

 $300 

     

 5023* 
  George VI,   1951PL.   Gem uncirculated or FDC.    

 $100 

     

 5024* 
  George VI,   1952.   Streaky full original mint red, 
uncirculated.    

 $100 

   5025 
  Elizabeth II,   Perth Mint proof 1960.   Obverse tone patches 
otherwise FDC.    

 $150 
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 5026* 
  Elizabeth II,   Perth Mint proof 1961.   FDC.    

 $350 

     

 5027* 
  Elizabeth II,   Perth Mint proof, 1962.   FDC.    

 $350 

     

 5028* 
  Elizabeth II,   Perth Mint proof, 1963.   FDC.   

 $450 

    

 

 

part

  5029* 
  George VI - Elizabeth II,   balance of collection, 1938-1964, 
missing 1939 kangaroo, 1942, 1944, 1948 Perth, 1951, 
1951PL, 1952, 1960-63, but includes extra 1948, 1951 
Perth.   In three supreme album pages, some attractive patinas, 
uncirculated - choice uncirculated.  (23)  

 $500 

   OTHER PROPERTIES 

     

 5030* 
  George V,   1911.   Toned, red and brown uncirculated.   

 $350 
 Ex Pat Boland Collection. 

     

 5031* 
  George V,   1911.   Mostly red, uncirculated.    

 $300 

     

 5032* 
  George V,   1912H.   Nearly full original mint red, choice 
uncirculated.   

 $750 
 Ex McHugh Collection.  

     

 5033* 
  George V,   1912H.   Mostly red, uncirculated.   

 $350 
 Ex McHugh Collection.  

     

 5034* 
  George V,   1913.   grey with traces of red, good extremely 
fi ne.   

 $250 
 Ex McHugh Collection.  
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 5035* 
  George V,   1914.   Even brown patina, good extremely fi ne.   

 $200 
 Ex McHugh Collection.  

     

 5036* 
  George V,   1914H.   Red brown, uncirculated.   

 $600 
 Ex McHugh Collection.  

     

 5037* 
  George V,   1915H.   Nearly full original mint red, lightly 
toned in centre of reverse, slight obverse contact marks, 
choice uncirculated and very rare in this condition, one of 
the fi nest known.   

 $7,000 

     

 5038* 
  George V,   1915H.   Softly struck on obverse as usual, glossy 
grey and red brown, nearly uncirculated and rare.   

 $1,000 

     

 5039* 
  George V,   1916I.   Brown with some mint red, nearly 
uncirculated.   

 $150 
 Ex McHugh Collection.  

     

 5040* 
  George V,   1917I.   Brown and red, uncirculated.   

 $250 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5041* 
  George V,   1918I.   Dark brown with traces of original mint 
red, nearly uncirculated and rare in this condition.   

 $750 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5042* 
  George V,   1919.   Well struck, attractive red and blue brown 
subdued mint bloom, uncirculated.   

 $200 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5043* 
  George V,   1919.   Red and brown, uncirculated.   

 $150 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5044* 
  George V,   1920.   Nearly full original mint red, choice 
uncirculated.   

 $500 

 Ex McHugh Collection.  
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 5045* 
  George V,   1920.   Attractive reverse nearly full original mint 
red, uncirculated.   

 $370 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5046* 
  George V,   1921.   Attractive red and brown patina, 
uncirculated.   

 $250 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5047* 
  George V,   1922.   Grey brown and red, uncirculated.   

 $250 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5048* 
  George V,   1923.   Peripheral die breaks both sides, eight 
pearls and centre diamond, brown patina, nearly extremely 
fi ne and very rare thus.    

 $4,000 

     

 5049* 
  George V,   1923.   Diagnostic peripheral die break on both 
obverse and reverse, even brown patina, small corrosive spot 
on reverse, otherwise good very fi ne.   

 $4,000 

     

 5050* 
  George V,   1923.   Peripheral die breaks both sides, some small 
rim nicks, small spot on King's robes, otherwise attractive 
uniform brown patina, good very fi ne.    

 $1,500 

     

 5051* 
  George V,   1924.   Well struck up, some original mint red, 
nearly uncirculated and rare thus.   

 $400 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5052* 
  George V,   1926.   Considerable mint red, uncirculated.   

 $500 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5053* 
  George V,   1926.   Mostly red, uncirculated.    

 $420 

     

 5054* 
  George V,   1927.   Light faded, red brown uncirculated.   

 $150 

 Ex McHugh Collection.  
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 5055* 
  George V,   1928.   Brown with hints of red on reverse, nearly 
uncirculated.   

 $200 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5056* 
  George V,   1929.   Attractive blue brown mint bloom, 
uncirculated.   

 $250 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5057* 
  George V,   1929.   Olive brown mint bloom, uncirculated.   

 $200 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5058* 
  George V,   1930.   Attractive brown and original mint red 
patina, uncirculated and rare in this condition.    

 $950 

     

 5059* 
  George V,   1930.   Even grey brown patina, nearly 
uncirculated.   

 $200 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5060* 
  George V,,   1931.   Even grey brown with traces of red, 
uncirculated and rare.   

 $500 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5061* 
  George V,   1931.   Brown with traces of mint red, carbon spot 
on E, otherwise virtually uncirculated and rare.   

 $450 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5062* 
  George V,   1932.   Red brown, uncirculated.   

 $150 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5063* 
  George V,   1933.   Full original mint red, uncirculated.   

 $250 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5064* 
  George V,   1934.   Attractive full mint red, uncirculated.    

 $650 
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 5065* 
  George V,    1934.   Nearly full  original mint red, 
uncirculated.   

 $200 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5066* 
  George V,   1935.   Full original mint red, uncirculated/choice 
uncirculated.   

 $300 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5067* 
  George V,   1936.   Full original mint red, uncirculated.   

 $250 

 Ex McHugh Collection.  

     

 5068* 
  George VI,   1938.   Full red uncirculated.    

 $100 

     

 5069* 
  George VI,   1939, fi rst reverse.   Full original mint red, slight 
toning on highpoints, uncirculated.    

 $150 

     

 5070* 
  George VI,   1939, kangaroo reverse.   Dried carbon areas, 
otherwise red and brown, nearly uncirculated.   

 $300 

 Ex McHugh Collection.  

    

 

  5071* 
  George VI - Elizabeth II,   1938-1964, a well matched 
set in black plastic coin album, missing 1949.   The 1939 
kangaroo nearly uncirculated and extra 1940 is red 
uncirculated, generally with some toning, nearly uncirculated 
- uncirculated.  (35)  

 $500 

 Ex McHugh Collection.  

   NUMISMATIC  LITERATURE 

   5072 
  Andrews,   Dr. Arthur, Australasian Tokens and Coins, 163pp., 
61 plates, Sydney, 1921 edition, green cloth.   Very good.   

 $120 

 Ex W.E. Purnell Collection. 

   5073 
  Andrews,   Dr. Arthur, Australasian Tokens and Coins, 
163pp., 61 plates, Sydney, 1921 edition, green cloth.   Front 
fl ypage missing, otherwise very good.   

 $100 

 Ex Jack Wallace Collection. 

   5074 
  Andrews,   Dr. Arthur, Australasian Tokens and Coins, 163pp., 
61 plates, Sydney, 1921 edition, blue cloth.   Very good.   

 $70 

 Ex Robb Family Collection. 
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   5075 
  Andrews,   Dr. Arthur, Australasian Tokens and Coins, 163pp., 
61 plates, Sydney, 1921 edition, blue cloth; Tomlinson, G.W., 
Australian Bank Notes 1817-1963, Melbourne 1963, 143pp, 
illustrated throughout.   Very fi ne.  (2)  

 $100 
 Ex Robb Family Collection. 

   5076 
  Atkins,   James, Coins and Tokens of the Possessions and 
Colonies of the British Empire, London, 1889, with 
bookplate of Harold Hulme Brindley M.A. F.S.A.   Some 
minor disengagement of spine, fi ne.   

 $100 
 Ex Robb Family Collection. 

   5077 
  Bertelé,   Tommaso; Morrisson, Cécile; Numismatique 
byzantine, Suivie de deux études inedites sur les monnaies 
des Paléologues, Wetteren 1978, 182pp., 16 plates.   Fine 
and rare.   

 $50 
 Ex Coppenolle Collection.  

   5078 
  Boutin,   Serge, Catalogue des monnaies grecques antiques de 
l'ancienne collection Pozzi: monnaies frappees en Europe, 
2 vol. (one of plates, another of text), 202 plates, 28 cm., 
Maastricht, Netherlands, A. G. van der Dussen, 1979.   As 
new.    

 $60 
 Ex Coppenolle Collection. 

   5079 
  Burger,   Werner, Ch'ing Cash Until 1735, Mei Ya Publications, 
Taipei, Taiwan, 1976, 126pp., illustrated throughout plus 
numerous large fold out plates and other illustrations, 
quarto, hardbound.   As new, rare.    

 $80 
 Ex Coppenolle Collection. 

This book now out of print, a most extensive and important study on 
this period of Ch'ing dynasty cash. Originally a doctoral dissertation to 
the University of Munich. The author has observed minute variations in 
the general cash issues and from the original Chinese sources was able to 
establish a chronology on a yearly basis for all the mints for the Chinese 
rulers from 1616-1735. The second study completing the issues of cash to 
1910 was never published. 

   5080 
  Calbeto de Grau,   Gabriel, Compendium VIII Reales, Vols I 
& II, Spain, 1970, in Spanish with some English translations, 
includes mints in alphabetical order, brief history of the rulers, 
733pp., black and white illustrations thoughout; Cayon, 
Juan and Castan, Carlos, Las Monedas Espanolas 1474-
1975, Madrid, in Spanish, 613pp., illustrated throughout; 
Elizondo, Carlos Jr., Eight Reales and Pesos of the New 
World, San Antonio, U.S.A. 1968, 143pp., illustrated 
throughout; Wagner, Kip, Pieces of Eight, Recovering the 
Riches of a Lost Spanish Treasure Fleet, London, 1967, 
221pp., illustrated throughout.   Very good.  (5)    

 $120 

   5081 
  Callatay,   Francois de, and van Heesch, Johann, Greek and 
Roman coins from the Du Chastel Collection, coin cabinet 
of the Royal Library of Belgium, London, Spink, 1999, xix 
+ 162 pp., 41 pl., ill., 30 cm.   Very fi ne with original dust 
jacket.  (2 copies)  

 $80 
 Ex Coppenolle Collection. 

   5082 
  Ciani,   Louis, Les Monnaies royales Francaises de Hugues 
Capet a Louis XVI, Paris 1926 reprint by Van der Dussen, 502 
pp., illustrated throughout; together with fi ne photocopies 
bound in two volumes of Laufaurie, Jean, Les Monnaies 
des rois de France, Hugues Capet a Louis XII and second 
volume Francois I a Henri IV, Paris, 1951, 1956.   Fine, both 
important.  (3)  

 $80 

 Ex Coppenolle Collection.  

   5083 
  Chitty,   A., Outline Catalogue of Australasian Tokens, 
Adelaide, 1912; Stainsfi eld, C.W., Tradesmen's Tokens of the 
Australasian Colonies, London, 1888 (2).   Fine.  (3)  

 $200 

 Ex Robb Family Collection. 

   5084 
  Compagnie Generale de Bourse-CGF,   a series of priced 
catalogues on Roman Coins, Les Monnaies Romaines (2004) 
and volumes VI, VII, VIII, IX, XI, XII, XIII, XVI, XVII, 
XVIII, XIX, XXII, XXIII, XXIV, XXV (issues from 2000-
2010), listing and illustrating many thousands of Roman 
Coins, in all several thousand pages.   Very fi ne.  (18)  

 $100 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5085 
  Crawford,   Michael H., Roman Republican Coinage, (2 
volumes), Cambridge University Press, Cambridge, 1974 
with reprint edition with corrections 1987, 919 + xv pp., 
70 plates, charts, tables etc. Nearly as new with loose plates 
and pencil notes throughout by C.   Ehrhardt.   

 $200 

 Ex Coppenolle Collection, previously Noble Numismatics Auction Sale 84 
(lot 2420) and coming from the C. Ehrhardt, Otago, New Zealand Collection 
and ACANS, Macquarie University duplicates. An important standard 
reference on the coinage of the Roman Republic. Interesting volumes with 
additional pencil notes. 

   5086 
  Curiel,   Raoul and Fussman, Gerard, Le tresor monetaire de 
Qunduz, Paris 1965, 94pp., 60 plates, maps etc., Memoires 
de la Delegation Archeologique Francaise en Afghanistan, 
v. 20.   Rebound, otherwise fi ne, scarce.    

 $50 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5087 
  Delmonte,   A., Le Benelux d'or, De Goulden Benelux, 
Amsterdam 1964, 207pp., 33 plates; together with 
photocopies of Supplement to the Golden Benelux, 37 pp.; 
Delmonte, A., The Silver Benelux, Tome II, The Northern 
provinces under Spanish government, the obsidional coins 
of the war of liberation, the coins of the principalities 
and imperial cities, 1986, 97pp., illustrated throughout; 
Delmonte, A., Le Benelux d'argent, The Silver Benelux, 
Amsterdam 1967, 320pp., 52 plates; together with 
Supplement to the Silver Benelux, 60 pp., 3 plates.   All with 
neat brown paper covers, very fi ne.  (5)  

 $100 

 Ex Coppenolle Collection. 
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   5088 
  France,   and associated areas), a group of small original 
publications Ghyssens, Joseph, Essai de Classement 
Chronologique des Monnaies Brabanconnes, from Godefroid 
I - Duchesse Jeanne; De May, Jean R., Repertoire des 
Imitations des Types Monetaires Belges au Moyen-Age, 1988, 
Bruxelles; Bailly, Alain, La Cote des monnaies francaises en 
or, 1997; De Mey, Jean R., Les Monnaies du Tournaisis, 1975; 
Eklund, Copper Coins of France; Photocopies of special 
papers mostly relating to Tournai, all neatly bound include 
Hoc, Les dernieres annees du monnayage tournaisien; Hoc, 
Le monnayage tournaisien de Henri VIII roi d'Angleterre; 
Chalon, Mereaux de Tournai; Babut, Ateliers Monetaires des 
rois de France, Tournai 1294-1521; Sceau de la monnaie de 
Tournai; Hennebert, Numismatique Tournaisienne; Basillion, 
Monnaies de Charles VIII, Frappees a Tournai; Delvin, 
Tournai, Nom anteromain Homonymie; Hoc, L'Etat actuel 
de la Numismatique Tournaisienne; Atelier Monetaire de 
Tournai; Capitulation Militaire de la ville de Tournay (1709) 
(orig. pub. in 1709; Scrive, Les monnaies de Flandre, sous 
les ducs de Bourgogne; Dominique, L'atelier monetaire de 
Saint-Quentin; Lelewel, Joachim, Type Gaulois ou Celtique, 
Atlas, 1840.   Fine, almost all with brown paper coverings, 
several rare.  (19)  

 $150 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5089 
  French Auction catalogues,   these covered carefully in brown 
paper but described on covers, important catalogues by, 
Florange & Ciani, 27.11.1927 (France Hugues Capet to 
Charles VIII, Part I of the Marcheville Collection) plates 
1-32, lots 1-2077; another 22.4.1929 (France Henry II 
- Henry IV Part III of the Marcheville Collection) plates 65-
112, lots 2605-3165; Page and Ciani, 9-10.4.1930, (ancient 
and France) 15 plates, 1279 lots.   Most important reference 
catalogues fi ne - very fi ne.  (3)  

 $2,100 

   5090 
  French Auction catalogues,   mostly covered carefully in 
brown paper but described on covers, catalogues by, Vinchon, 
24.11.1969 (Tresor de l'Abbe Philippe de Saint-Pierre; 
Sambon & Canessa, 17.5.1900; Bourgey, 29-30.6.1976 
(Castaing - jetons and ancients), another 2.3.1977 (Castaing 
part 2 jetons); Ciani, 14-16.5.1936 (Ancients & French); 
Ciani & Vinchon, 6-8.2.1956 (Hindamian - Greek coins); 
Sambon, 3-4.5.1909 (Colonna Collection- Italy); Sambon, 
26-29.5.1925 (ancients - France); Barre, October 1992 
(listing of Monies of Necessity - an important reference).   
Fine - very fi ne.  (9)  

 $80 

   5091 
  Friedberg,   R., Gold Coins of the World, 1st and 3rd ed.; 
Dieffenbacher, A., Counterfeit Gold Coins, loose leaf, 1963; 
Howorth, F., Colonial Coins and Tokens, 1890; Frank, C., 
Coin Preservation Handbook; coin catalogues (9), including 
Hawaiian Coins, Tokens and Paper Money; brochures, 
Renniks, Australian Gold type album; see-both-sides albums 
(2).   Good - very good.  (15)  

 $100 

 Ex W.E. Purnell Collection.  

   5092 
  Heyde,   Gilbert Christopher, Renniks Unoffi cial Coins of 
Colonial Australia and New Zealand, 1967 First edition; 
(Heyde auction sale), The Gilbert Heyde Collection of Rare 
Coins & Tokens, part III, auction by Geoff K.Gray Pty Ltd, 
23rd March 1974; glass beer jug decorated with a black and 
gold sticker featuring image of Peace & Plenty token 1859 
and name below, 'Taylor's / Peace & Plenty / 1859'.   The 
fi rst book with foxing on inside front and back cover pages 
otherwise as new and scarce.  (3)  

 $150 
 Ex G.C.Heyde Collection. 

   5093 
  Hoc,   Marcel, Histoire monétaire de Tournai, 1970, Bruxelles, 
220 pp., illustrations thoughout, 46 plates, Societe Royal 
de Numismatique de Belgique.   As new with rebound cloth 
binding, rare.   

 $300 
 Ex Coppenolle Collection. 

   5094 
  Hyman,   Coleman P., Catalogue of the Coins, Coinages, and 
Currency of Australasia, Sydney, original edition, 1893, 159 
+ viii pp., tables, line illustrations, library book plate stamped 
on front of Colin E. Pitchfork; 100 Years, The Union Bank 
of Australia Limited in New Zealand, 1940, 11 pp.; Bank 
of New South Wales, Facsimiles of Stock Certifi cates and 
of Note Forms (taken from the original plates 1817-1850), 
8 pp., and illustrations.   The fi rst very good and very rare; 
the second very fi ne; the third good with moth-eaten pages.  
(3)  

 $200 
 Ex Robb Family Collection.  

   5095 
  K[olb],   Gerard, Jacob, Traité élémentaire de numismatique 
ancienne Grecque et Romaine, composé d'après celui 
d'Eckhel.., Paris, 1825, xxxvi + 271 + 71 pp., 7 plates, tables, 
in two volumes bound, together with Tables Generales de la 
Numismatique, Rheims, 1825, 187 pp., all in one volume 
with protective dust jacket.   Fine and very rare.   

 $120 

   5096 
  Kraay,   Colin M., Archaic and Classical Greek Coins, London, 
Methuen, 1976, xxvi + 390pp., 64 plates.   Very fi ne.   

 $100 
 Ex Coppenolle Collection. 

   5097 
  Krause,   Standard Catalog of World Coins, eleven editions, 
1977-91, Standard Catalog of World Coins, 1901-98; Pick, 
Standard Catalog of World Paper Money, 6th ed., vol.1; 
Craig, Coins of the world, 2nd and 3rd ed.; Australian Coin 
World, complete set with some duplicates; Australian Coin 
review (23 issues); other journal parts (3).   Good.  (lot)  

 $60 
 Ex Jack Wallace Collection.  

   5098 
  Le Blanc,   M., Traite Historique des Monnoyes de 
France, Dissertation historique sur quelques monnoyes de 
Charlemagne, de Louis le Debonnaire, de Lothaire, et de leurs 
successeurs, frape'es dans Rome, Amsterdam, 1692, 332 pp., 
various plates throughout.   Fine with some discolouration on 
plates, with protective covering, very rare.   

 $500 
 Ex Coppenolle Collection. 
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   5099 
  Mira,   W.J.D., Coinage and Currency in N.S.W; Cribb, J., 
Money from Cowrie Shells to Credit Cards; Bill Myatt 
and Tom Hanley, Australian Coins, Notes and Medals; 
Nicholson, A., Australian Banknote Catalogue; Crellin, A., 
The Coinage of Colonial Australia; together with some early 
Spink Australia catalogues.   Very fi ne - extremely fi ne.  (19)  

 $100 

 Ex Pat Boland Collection. 

   5100 
  Mitchiner,   Michael, Jetons, Medalets & Tokens, The 
Medieval Period and Nuremberg - Volume One, London 
1988, 704 pp., illustrated throughout.   As new, with 
protective cover.   

 $100 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5101 
  Mitchiner,   Michael, Jetons, Medalets & Tokens, The Low 
Countries and France - Volume Two, London 1991, 860 pp., 
illustrated throughout.   As new, with protective cover.   

 $100 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5102 
  Moushmov,   Nikola, Ancient Coins of the Balkan Peninsula, 
photocopied and bound in 8 parts, printed in English 
arranged by Moushmov, order as downloaded from the 
internet.   Bound by ring binding, a fi ne phopocopy.  (8)    

 $50 

   5103 
  Myatt,   Bill and Hanley, T., Australian Coins and Medals, 
revised edition; Hanley, Collecting Australian Coins; 
McDonald, Collecting and Investing in Australian Coins 
and Banknotes, signed by Greg McDonald; Reed, Coins: 
an Investor's and Collector's Guide; Carlisle, Australian 
Bicentenary Medals; Byatt, The Amor Centenary; other 
general books on coin collecting (4).   Good - very fi ne.  (46)  

 $60 

 Ex Jack Wallace Collection. 

   5104 
  Noble Numismatics,   Auction Sales of the W.J. Noble 
Collection 1) (8th July 1998) 58b Collection of British 18th 
and 19th century tokens; 2) (3-4 August 1999) Sale 61b 
British Tickets and Passes; 3) (11th July 2000) 64b World 
Communion Tokens.    First two with additional binding in 
brown paper, last with realised prices, all very fi ne.  (3)  

 $80 

 Ex Coppenolle Collection.  

   5105 
  Noble Numismatics, sale catalogues,   starting at No.4 moving 
through to Sale 89B, some missing.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (75)  

 $80 

 Ex Pat Boland Collection.  

   5106 
  Numismatic Association journals,   Numismatic Association 
of Australia (14) various of vols 5-19 and Melbourne 
ICOMON Proceedings; The Australian Numismatic 
Society Queensland Branch (23) various from 2000-2004; 
The Report of the Australian Numismatic Society (51) 
various from 1987-2009; Australian Numismatic Society 
(7) various from 1974-2006 including a few booklets, one 
on Queensland Agricultural Medals 1859-1909.   Extremely 
fi ne.  (95)   

 $30 

   5107 
  Renniks Australian Coin and Banknote Guide,   eleventh 
edition, by Dion H.Skinner, in hardcover 'Exclusive 1978 
Edition for Jaggard Coins (Aust.) Pty Ltd'; another, but 
Bicentenary Pocket Book edition; Coins and Banknotes 
of Australia by Stephen C.Prior, second edition; Noble 
Numismatics' auction catalogues Sale 88A and 88B (The 
Dr John M.Chapman Collection of Important Australian 
Historical Medals); plastic coin pages (5); Crowns of the 
World, Dansco see-both-sides album (as new).   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (11)  

 $30 

   5108 
  Robinson,   Dr B., The Royal Maundy, London, 1977; 
Trowbridge, Richard J., Maundy Coins of Great Britian, 
2nd edition, Glendale, 1972; Assistant Secretary of the 
Royal Almonry, The Royal Maundy, 1948; Royal Maundy 
booklets, published in 1980, 1990 (3); group of mounted 
lithography prints (12).   Very good - very fi ne.  (19)  

 $100 

   5109 
  Roman Imperial Coinage,   vol. 1 (1999 revised edition, 
reprint), vol. II (2001 reprint), vol. III (1997 reprint edition), 
vol. IV (Part I, Part II, Part III, 1998 reprint edition in one 
volume), vol. V (Part I, 2001 reprint edition, Part II, 2001 
reprint edition), vol. VI (1997 reprint), vol. VII (1997 reprint 
edition), vol. VIII (1981 original edition), vol. IX (1997 
reprint edition), vol. X (1994 original edition), general 
editors Mattingly, Sydenham, Carson, Sutherland and Bruun, 
Burnett and Kent. Complete in green cloth of issue, contents 
as new, extremely fi ne or better, 11 volumes in all.   (11)   

 $1,000 

 Ex Coppenolle Collection.  The indispensable guide to the attribution of 
Roman Imperial coinage. 

   5110 
  Royal Numismatic Society,   Methods of Chemical and 
Metallurgical Investigation of Ancient Coinage, Symposium, 
1970; Krause, Standard Catalog of World Coins, 1994; 
Bowers and Ruddy Galleries, Public Auction, The Dr Curtis 
R. Paxman Collection; Adolf Hess auction catalogues (3), 
Glendinning & Co auction catalogues (2); James R. Lawson, 
Estate Late Sir Reginald Marcus Clark, K.B.E., catalogue No. 
3; other auction catalogues (5); coin catalogues (5); journals 
and other publications (6).   Good - very good.  (25)  

 $100 
 Ex W.E. Purnell Collection. 

   5111 
  Seaby Coin and Medal Bulletin's,   1963-1982, in cardboard 
binders, housed in a large carton. Very fi ne - extremely fi ne.   
(16. 2 kgs)  

 $50 
 Ex Pat Boland Collection. 
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   5112 
  Spalding,   Phillip, The World of the Holey Dollar, Santa 
Barbara 1973, signed by the author and personalised to Pat 
Boland.   Extremely fi ne.   

 $500 

 Ex Pat Boland Collection. 

   5113 
  Thurlow,   Bradbury K, & Vecchi, Italo G., Italian Cast 
Coinage ...... Aes Grave of Sicily, Vecchi, London & Dix 
Hills, 1979, 50pp., 82 plates; Goudineau, Christian, La 
Collection Jacqueline, Les Empereurs de Rome d'Auguste a 
la Tetrarchue,, 119 pp. and illustrated throughout October 
2004 ; Bologna Civic Museum, La Moneta Romana Imperiale 
da Augusto a Commodo, 1981 illustrated throughout, 157 
pp., 530 coins all illustrated.   Fine - very fi ne.  (3)             

 $50 

 Ex Coppenolle Collection.                         

   5114 
  Vort-Ronald,   Michael P., Banks of Issue in Australia, Whyalla 
Norrie, 1982; Australian Banknotes, Whyalla Norrie, 1979; 
Australian Banknotes, 2nd ed., Whyalla Norrie, 1983, the 
second signed by the author, the fi rst and third with library 
book plates of Alistair F. Robb.   Very fi ne.  (3)  

 $100 

 Ex Robb Family Collection.  

   5115 
  Sear,   David R., Greek Coins and their Values, Volumes I and 
II (Europe, Asia and North Africa); Seaby, Bath and London, 
1997, 1998 (1978 and 1979), Greek Imperial Coins and 
their Values, Roman Coins and their Values, all fi rst editions, 
Volume I, 2000; Volume II 2002, Volume III 2005; Seaby, 
Bath 1982 1st edition; Seaby, H.A., et al, Roman Silver 
Coins, Volumes II, III, V, Seaby, 1979, 1982, 1987 editions; 
Carson, R.A.G., Principal Coins of the Romans, Volume 
I, The Republic, c.290-31 B.C., 1978, London.   Mostly as 
about new.  (10)  

 $400 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5116 
  Sear,   R.S, Greek Coins and Their Values vol 1 & 2, Greek 
Imperial Coins and Their Values, Roman Coins and Their 
Values 2nd revised edition, Byzantine Coins and Their 
Values; John Casey, Understanding Ancient Coins; Zander 
Hawton, An Outline of Ancient Greek Coins.   Very Fine 
- extremely fi ne.  (7)  

 $100 

 Ex Pat Boland Collection. 

   5117 
  A small assortment,   includes Colonial & Commonwealth 
Coins by L.V.W. Wright; Coins of England 20th edition, lot 
also includes some historical books.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (15)  

 $40 

 Ex Pat Boland Collection. 

   5118 
  Coin catalogues,   including Kingston, Australian Coin Chart, 
January 1964; Basso, Coins, Medals and Tokens of the 
Philippines, 1968; Becker, Pageant of World Commemorative 
Coins, 1962; Rulau, Tokens of the Gay Nineties, 1st edition; 
American Numismatic Association, Offi cial ANA Grading 
Standards for United States Coins, 2nd edition; Coin News 
Yearbook, 1994 (3); Davenport, World Crowns and Talers, 
1968; sundry catalogues of Australian and English coins, 
including Seaby, British Tokens and their Values, and others 
(39).   Good - very fi ne.  (47)  

 $60 

 Ex Jack Wallace Collection.  

   5119 
  Auction catalogues,   including Cabinet Albuquerque (40), 
Bankhaus Aufhauser (2), Argenor Numismatique (4), H.D. 
Rauch (11), Maison Platt (2), Numismatique (7).   Good 
- very good.  (66)  

 $100 

   5120 
  Auction catalogues,   including Glendining & Co (10), 
Corbitts (6), B. Frank & Son (4); Stacks (4), Munz Zentrum 
(6).   Good - very good.  (26)   

 $100 

   5121 
  Auction catalogues,   including Jean Elsen (13), Claus W. Hild 
(6), B. Ahlstrom (16), Thomas Holland, Java Auction, La 
Maison Williame (4).   Good - very good.  (41)  

 $100 

   5122 
  World auction sale catalogues,   mostly bound in brown 
paper wrappers, include Hess 15.2.1934 (Greek & Roman); 
Kunst und Munzen, Lugano, 14-16.3.1980 Asta XXI  (Papal 
coinage); van der Dussen, 6-7.4.1995; 1-2.6.1995 both the 
collection of ancient coins of a scholar and connoisseur; 
Holland, J. Schulman, 30.3.1925 (Feu M., Jan Van Rijswijck 
collection - a bound volume; U.S.A., CNG catalogue 
Auction Sale 36, 5-6.12.1995; Glendining & Co., Rashleigh 
Collection Part III, 10.6.1953 (English); another, The Mack 
Collection Part II 23.3.1977 (Anglo-Saxon and Norman); 
together with Australia, Renniks Australian Commonwealth 
Coinage Guide, 1964 2nd edition.   Mostly fi ne - very fi ne.  
(9)  

 $60 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5123 
  Various auction sales catalogues,   plus art & history related 
magazines, military related books, Japan by K.J.   Evans (2 
copies), Darlington, Sudan to Vietnam, all in carton.   

 $100 

 Ex Pat Boland Collection. 

   5124 
  Coin and medal colour slides or transparencies,   in two 
cartons, other research, notes in folders, printed menus, 
postcards, coin pamphlets including Joel Malter's Roman 
Coin Chart.   All in large carton.   

 $100 

 Ex Pat Boland Collection. 
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   5125 
  World coin and banknote catalogues,   Krause & Mischler 
editions, 17th century 3rd edition 2003; 18th century 3rd 
edition 2002; 19th century 3rd edition 2001; together with 
Standard Catalogue of Paper Money, Pick Vol.2 10th edition 
2003 and Modern issues 12th edition 2006; Leuchtturm 
Catalogue Euro, Monnaies et Billets, 2010, 458pp.  , 
illustratred throughout in colour.  Mostly very fi ne. (6)  

 $100 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5126 
  Miscellaneous catalogues,   including Standard Catalog of 
World Paper Money, 1961-2006; Catalog of Japanese Coins 
and Banknotes, 1994; Bobba, Monete Decimali Italiane, 
1969; Gadoury, Monnaies Francaises, 1789-1989; da Silva, 
Catalogo de Moedas e Notes de Portugal e ex-Colonias, 
2002; Standard Catalogue of Malaysia, Singapore and 
Brunei Coin and Paper Money, 2005; Montenegro, Manuale 
del Collezionista di Monete Italiane, 1996 (22); de Young, 
The decimal Banknotes of New Zealand 1967-2000; Field, 
Convict Love Tokens; Hall, a Mercenary's Guide to the 
Rare Coin Market; other publications (4).   Good - very 
good.  (31)  

 $100 

   5127 
  Miscellaneous publications,   Coin World 1993-4 (4 bound 
volumes), September 1997 - September 1998; Money Trend, 
1998 - 2001 (complete except for October 2000), 2004 
(complete); Coin News, 2004 (complete); Banknote Reporter, 
2004 (complete); World Coin News, 1999-2002 (complete 
except for April 1999, May 1999 and July 2001).   Good 
- very good.  (lot)  

 $100 

   5128 
  Miscellaneous publications,   on stamp collecting (4); stamp 
catalogues (9); stamp albums (6); sheet of fi fty Australia 
Waltzing Matilda twenty-two cents stamps; note albums 
(2); miscellaneous coin albums of various types (19), mylar 
coin holders (2 boxes), album containing fi fty phonecards, 
many damaged.   Poor - very good.  (lot)  

 $60 

   MILITARY & HISTORY BOOKS  

   5129 
  Offi cial History,   of Australia in the War 1914-18, missing 
vol.6, but including vol.12, a photographic record of the 
war.   Very good.  (11)  

 $300 

   5130 
  Books,   relating to the military, including Murphy, W.E., 
2nd New Zealand Divisional Artillery; Gower, S.N., Guns 
of the Regiment, the Story of the 2/1st Australian Infantry 
Battalion 1939-45; The City of Sydney Regiment; Wilmot, 
C., The Struggle for Europe.   Good - very good.  (23)  

 $60 

   5131 
  Miscellaneous publications,   of the Australian War Memorial 
(20 volumes); Odgers, G., The Royal Australian Navy, an 
Illustrated History; Wedd, M., Australian Military Uniforms; 
Young, P., The Fighting Man; Churchill, W., The Second 
World War (12 volumes); The Reader's Digest, Illustrated 
Story of World War II; other brochures.   Good - very good.  
(36)   

 $140 

   5132 
  Air Force News,   offi cial newspaper of the RAAF, Vol 43, 
No 1, February 2001 to Vol 48, No 23, December 2006 
complete, 127 consecutive issues; RAAF Safe, the OH&S 
magazine of the RAAF, 2004 issues 1-6 and 2005 issues 1-6; 
Fighter Force & Airlift Group National, news from RAAF 
Base Williamtown and Richmond, Vol 6, No 4, April 2000.   
Extremely fi ne.  (139)  

 $60 

 An excellent source of information on Air Force awards, medals and 
history.  

   5133 
  Navy News,   offi cial newspaper of the RAN, Vol 44, No 
4, March 2001 to Vol 9, No 23, December 2006, 137 
consecutive issues except for Vol 47, No 17.   Extremely 
fi ne.  (137)  

 $60 

 An excellent source of information on Navy awards, medals and history.   

   5134 
  Military Forces in New South Wales,   Part I 1788-1904 by 
The Army Museum Foundation; The Victoria Volunteer Long 
and Effi cient Service Medal 1881-1901 by R.D.Williams; 
Australian Military Forces Regulations for The Effi ciency 
Decoration, The Effi ciency Medal, The Medal for Long 
Service and Good Conduct (Military), The Meritorious 
Service Medal, The Cadet Forces Medal; Long Service and 
Other Non-Operational Medals Awarded to the Australian 
Defence Force by Department of Defence; Campaign and 
Operational Medals awarded to the Australian Defence 
Force by Department of Defence.   Very fi ne.  (5)  

 $50 

   5135 
  Haydon,   A.L., The Trooper Police of Australia, 'A record of 
Mounted Police work in the Commonwealth from the earliest 
days of settlement to the present time', London, 1911, 431pp. 
and black and white plates plus pages for preface, contents 
and list of illustrations.   Spine loose at top, some annotations 
on some pages, otherwise fi ne and scarce.   

 $200 

   5136 
  Infantry Training,   (4-Training Organization), 1914 General 
Staff War Offi ce; The Observer's Book of Aircraft, 1954; The 
Observer's Book of Ships, undated; Pocket Ready Reckoner 
with calculations from 1/16 of a penny to one pound; United 
Ancient Order Druids Friendly Society, General Laws for The 
Government of the South Australian U.A.O.D., President 
No.3 District book, printed 1889, inside cover marked with 
names of the Presidents for 1889/90, 1890/91 and 1891/92.   
Second with loose cover, otherwise fi ne, the last scarce.   

 $50 

 Ex Banking & Currency Museum. 
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   THE PAT BOLAND LIBRARY  

   5137 
  The Changing of the Guard,   graphic incidents of the Two 
World Wars, reproduced from offi cial and other photographs 
by Australian War Memorial, Canberra, 3rd Ed. 1943, 104 
pp. (288mm x 458mm), in original box of issue, this damaged 
around the edges.   Very fi ne.   

 $100 
 Ex Pat Boland Collection.  

   5138 
  An assortment,   including Australian Army Badges; Cloth 
Insignia of the Australian army 1860-1993; Colour patch 
register 1915-1949.   Very fi ne - extremely fi ne.  (32)   

 $60 

   5139 
  Australian Military History,   an assortment, from the Boer 
War through to World War II, includes War Letters of 
General Monash, Gallipoli by Les Carlyon, A Bastard of a 
Place by Peter Bourne.   Very Fine - extremely fi ne.  (17)  

 $80 

   5140 
  Australian Military History,   includes Berrie, G.L, Under 
Furred Hats (6th Light Horse regiment); W. P. Bolger & 
J.G. Littlewood, The Story of the 2/7 Australian Infantary 
Battalion 1939-1946; A History of 2/17 Australian Infantry 
Battalion 1940-45; Festberg A.N, The Lineage of the 
Australian Army; Austin Victor, To Kokoda and Beyond 
the Story of the 39th Battalion 1941-43; Smith N.C, Men of 
Bersheeba A History of the 4th Light Horse Regiment 1914-
19; Gallahans Greyhounds The Story of the 2/30 Battalion 
Australian Infantry Forces; Haken J.K, Lineage and Offi cers 
of N.S.W Military Forces.   Very fi ne - extremely fi ne.  (9)  

 $150 

   5141 
  Australian Military History,   an assortment, includes, 
Always Faithful The History of the 4/98th Battalion by Fred 
Cranston; Against All Odds The History of the 2/18 Battalion 
Australian Infantry Forces.   Very fi ne - extremely fi ne.  (21)  

 $80 

   5142 
  Australian Military History,   includes Tales of Valour from 
the N.S.W Regiment by Major General G.L. Maitland; The 
Australians at the Boer War by R.L. Wallace; Jacka V.C by 
Ian Grant; Horseman Pass by The Australian Light Horse 
in World War I; Manual of Military Law 1941.   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (14)   

 $50 

   5143 
  Australians in the War of 1939-1945,   seven volumes (some 
spine damage); History of the Russo Japanese War vol.III; 
The First at War The Story of the 2/1st Australian Infantry 
Battalion 1939-45, The City of Sydney Regiment.   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (9)  

 $60 

   5144 
  The Battle History of the Royal N.S.W   Regiment, vols 1 & 
2 by Major General Gordon Maitland; together with various 
other military books.   Very fi ne - extremely fi ne.  (15)  

 $60 

   5145 
  Mounted Police in N.S.W.,   A History of Heroism and 
Duty since 1821 by John O'Sullivan; The Second Eighth 
A History of the 2/8th Australian Infantry Battalion; The 
36th Australian Infantry Battalion by Stan and Les Brigg; 
Purple Over Green The History of the 2/2 Australian 
Infantry Battalion 1939-1945 by S.Wicks; White Over Green 
the 2/4th Infantry Battalion by Angus & Robertson; The 
History of the 2/11th (City of Perth) Australian Infantry 
Battalion 1939-1945 by K.T. Johnson; A History of the 
N.S.W Infantry Battalion in the Second World War 1939 
to 1945 by Captain W.H.J. Phillips; All The Kings Enemies 
A History of the 2/5th Australian Infantry Battalion by S. 
Trigellis-Smith; together with various other military books.   
Very fi ne - extremely fi ne.  (80)  

 $80 

   5146 
  Nothing Over Us,   The Story of the 2/6th Australian Infantry 
Battalion; In All Things Faithful A History and Album of 
the 30th Battalion and New South Wales Scottish Regiment 
1885-1985; The Commanders Australian Military Leadership 
in the Twentieth Century; The Australians in Nine Wars 
Waikato to Long Tan by Peter Firkins; The Unnecesssary 
War Island Campaigns of the South West Pacifi c 1944-45 
by Peter Charlton.   Very fi ne - extremely fi ne.  (6)  

 $70 

   5147 
  Australia's Forgotten Army,   vol 1 & 2 by Graham McKenzie-
Smith; The Australian Light Horse by R.J.H Hall; The 
Army in Australia 1840-50 by M. Austin; The Royal N.S.W 
Lancers 1885-1985; Malaya 1941-1942 by Colonel E.G. 
Keogh; NX20365 by Andy Fletcher; An Army For a Nation 
a History of Australian Military Developments 1880-1914 
by John Merdike; Retreat from Kokoda by Raymond Paull; 
General G. Mackey Citizen and Soldier by Ivan Chapman; 
Sword and Lance by Martin Buckley; Guilty or Innocent the 
Gordon Bennet Case by Mark Clisby; A. Henry Fullwood 
War Paintings.   Very fi ne - extremely fi ne.  (11)  

 $80 

   5148 
  War Dance,   The Story of the 2/3 Australian Infantry 
Battalion 16 Brigade 6 Division, Cliff K., Australia in 
Palestine; Manual of Military Law; together with some 
military pamphlets relating to the presentation of Queens and 
Regimental colours to the Royal N.S.W Regiment.   Generally 
very fi ne - extremely fi ne.  (15)   

 $80 

   5149 
  Military training manuals,   pamphlets and defence policy 
material.   Poor - extremely fi ne.  (16)   

 $40 

   5150 
  Despatch,   Journals of the N.S.W Military Historical Society; 
together with pamphlets from Ku-Ring-Gai Minicipal 
Council.   Fine - very fi ne.  (approx 50)  

 $50 

   5151 
  Various papers,   pamphlets and journals from different 
branches of the military, together with photocopies of 
military related articles.   Poor - extremely fi ne.  (approx 50)   

 $40 
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   5152 
  Various journals,   historic numismatic and military in mixed 
conditions.   Very fi ne - extremely fi ne.  (approx 50)   

 $50 

   5153 
  Military history,   an assortment, includes Great Military 
Battles by Cyrill Falls and The Great Anglo Boer War by 
Byron Farwell.   Generally very fi ne - extremely fi ne.  (20)   

 $60 

   5154 
  Military history,   an assortment, includes The Personal 
Account of The Conquest of Germany by Field - Marshal 
the Viscount Montgomery.   Generally very fi ne - extremely 
fi ne.  (19)   

 $80 

   5155 
  Military history,   an assortment, Boer War through to 
Vietnam, includes Crete by Anthony Beevor.   Very fi ne - 
extremely fi ne.  (26)  

 $100 

   5156 
  An assortment,   history and military history, includes I 
Claudius and Claudius the God by Robert Graves.   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (approx 40)  

 $70 

   5157 
  An assortment,   various subjects including art, history, military 
history and literature, includes Seven Pillars of Wisdom by 
T.E. Lawrence.   Poor - extremely fi ne.  (approx 50)   

 $70 

   5158 
  Journals,   magazines, various military and history paperbacks, 
museum brochures and historical pamphlets.   Generally very 
fi ne - extremely fi ne.  (approx 100)   

 $50 

   5159 
  History,   an assortment, includes Roman Britain and the 
English Settlements 2nd edition by R.G. Collingwood and 
J.N.L. Myers.   Very fi ne - extremely fi ne.  (20)   

 $70 

   5160 
  History books,   an assortment, includes books on King Arthur 
and The Memoirs of Garibaldi by Alexander Dumas.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (16)  

 $60 

   5161 
  English history,   an assortment from prehistoric through to 
medieval.   Mostly very fi ne - extremely fi ne.  (13)  

 $80 

   5162 
  English and Medieval European History,   an assortment, 
includes La Rousse Encyclopedia of Ancient and Medieval 
History by Paul Hamlyn.   Very fi ne - extremely fi ne.  (32)  

 $100 

   5163 
  An assortment of history books,   on various subjects.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (approx 40)   

 $40 

   5164 
  History,   Australian and world, includes Sandstone Sydney 
by Douglas Baglin and Yvonne Austin; History of Australian 
Bushranging by Charles White.   Very fi ne - extremely fi ne.  
(20)  

 $80 

   5165 
  Australian history,   an assortment, includes Australia's 
Heritage The Making of a Nation vols 8-13.   Generally very 
fi ne - extremely fi ne.  (20)   

 $60 

   5166 
  Australian history,   an assortment, subjects include, politics, 
exploration and general Australiana.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (25)  

 $70 

   5167 
  Art,   an assortment of books on art and history includes 
Norman Lindsay's Cats and The Pictorial Encyclopedia of 
Antiques.   Very fi ne - extremely fi ne.  (13)   

 $50 

   5168 
  The May Gibbs Collection,   2 Vols by Maureen Welsh, 
published by Angus & Robertson, Sydney 1985.   In slip 
case.   

 $50 

   5169 
  Childhood in Bud and Blossom,   The Souvenir Book of the 
Children's Hospital Bazaar, Melbourne, 1900, Delux Edition 
No.374, compiled and edited by Joshua Lake, by The Atlas 
Press, Melbourne, 1900, 122pp., a few pages with colour 
but mostly full page plates, portraits amd text illustrations in 
black and white, some writers include A.B. 'Banjo' Paterson, 
Major-General Baden-Powell, Mary Gaunt and excerpts 
from Shakespeare, Emerson, Tennyson, Longfellow and 
others, together with original Happy Birthday bookmark.   
Foxing on front and back fl y leaf pages otherwise very fi ne 
and rare.   

 $500 

 Ex Greg McDonald Library. 

   5170 
  The Every Man Encyclopedia,   vols 1-10 (spines damaged, 
binding poor); together with various history books including 
The Sydney Traders by D.R. Hainsworth.   Poor - extremely 
fi ne.  (18)   

 $50 

   5171 
  Ancient history,   an assortment, subjects include, Ancient 
Egypt, Jewish and Biblical, Greek and Roman, lot also 
includes The Concise Encyclopedia of Archeology.   Mostly 
very fi ne - extremely fi ne.  (23)  

 $100 

   5172 
  Ancient history,   an assortment, subjects include, Egypt, 
Biblical, Greek and Roman, includes the Encyclopedia of 
World Mythology.   Very fi ne - extremely fi ne.  (20)  

 $80 
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   5173 
  Gibbon,   Edward, The History of the Decline and Fall of the 
Roman Empire, The Folio Society, London, reprint, 1985, in 
eight volumes all within two slipcases, originally published 
1776-1788.   As new.  (8)  

 $50 

 Ex Coppenolle Collection. 

   5174 
  Graves,   Robert, The Greek Myths, in two volumes, The Folio 
Society in slip case, 1996 edition, 700 pp., and illustrated by 
plates throughout, based on the original edition published 
in 1955.   As new.  (2)  

 $30 

 Ex Coppenolle Collection.  

 


